Universidade Técnica de Lisboa
Instituto Superior de Economia e Gestao
Licenciaturas em Economia, Finangas e Gestao

MATEMATICA 11
Epoca Normal - 7 de Junho de 2013 - Duragdo: 2 horas

NOME
Niimero. Curso

Grupo I

Escolha miltipla. Cotacdes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.

1. Considere a forma quadritica Q(z,y, 2) = —22° — 5y +44yz — z2. Entdo
(A) Q é definida positiva
(B) Q é definida negativa
] Q ¢ indefinida
(D) Q é semi-definida positiva .

. - In =2
2. Considere a funcio f (z,y) = —1—_(%;—!_’:—1,2—_;))- e represente-se por Dy o respetivo dominio. Entao

Ds={(z,y) eR*:2—z <y A z*+y’ #4} e Dy é aberto
B) Dy = {(z,y) eR?:2—z <y A z* +y’ < 4} e Dy nao é aberto nem fechado
(C) Ds = {(z,y) €R*:2—z <y} e Dy ¢ aberto
(D) Df={(:r,y)ER2:2—x$y A z2+y222}eD;éfechado.
3. Sabendo que a fungdo f(z,y, 2) = 8y*2P + 6zy222%8 + 32%y°2° é homogénea, entédo
(A)a=2,p8=4
B)a=4,=2
B a=3,8=2
D)a=58=2.
4. Sabendo que A = (—2,—1) ¢ ponto critico da fungéo f(z,y) = z° + 3zy® — 15z — 12y tem-se
(A) todas as restantes afirmagGes sao falsas
A é maximizante local de f
(C) A é ponto sela de f
(D) A é minimizante local de f.
5. Considere a fungio f(z,y) = z° + 3zy® — 15z — 6y. Entdo calculando a derivada de f no ponto (0,1)
segundo o vector (1,—1) tem-se
(A) 8fa,-1)(0,1) = —12
(B) 8f1,-1(0,1) =0
(C) 8fa,-1)(0,1) =24
Y 050,-1(0,1) = 6.
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Nimero Curso

Grupo 1

Escolha miiltipla. Cotagoes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta néo respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.

1. Considere a forma quadratica Q(z, v, z) = —2x2 + 6y? — 4yz + 2°. Entdo
(A) Q é definida positiva
(B) Q é definida negativa
D& Q ¢ indefinida
(D) Q é semi-definida positiva .
2. Considere a fungio f (z,3) = 7= h“;"(:zﬂ_" y:_ ) © representese por D o respetivo dominio. Entao
(A) D_f={(z,y) ER?*:1-z<y A :r:2+y2952} e Dy é aberto
(B) Dy = {(z,y) eR2:1-z <y A 22 +y® > 2} e Dy é fechado
(C) Ds = {(z,y) €R?:1—z <y} e Dy é fechado
B4 D; = {(z,y) eR*:1-z <y A 2°+y* > 2} e Dy nio é aberto nem fechado.
3. Sabendo que a funcdo f(z,y, z) = 25y*2P + 2%y*2%° + 32°y*2* é homogénea, entdo
(A)a=2,=4
MO: =4 =2
(C)a=3,=2
(D)a=5,=2.
4. Sabendo que A = (2,1) é ponto critico da funcdo f(z,y) = z° + 3zy? — 15z — 12y tem-se
[ A é minimizante local de f
(B) A é maximizante local de f
(C) A é ponto sela de f
(D) todas as restantes afirmacoes sao falsas.
5. Considere a fungdo f(z,y) = z°+ 3zy? — 15z — 12y. Entéo calculando a derivada de f no ponto (0,1)
segundo o vector (1, —1) tem-se
maf(z,-l)(oa 1)=0
(B) 8f,-1)(0,1) = 12
(C) 3fa,-1(0,1) =24
(D) 8f,-1y(0,1) = —12.
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NOME

Niimero Curso

Grupo I

Escolha miiltipla. Cotacbes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.

1. Considere a forma quadrética Q(z,y, z) = —2z% — 5y° + 4yz — z°. Entao
(A) Q é definida positiva
(B) Q é semi-definida positiva
(C) Q é indefinida
ﬁ Q ¢ definida negativa.
2. Considere a funcao f (z,y) = % e represente-se por Dy o respetivo dominio. Entao
(A) Df={(z,9) eR*: 2~z <y A z°+1® #9} e Dy é aberto
“MD,: {(z,y) eR*:2—z <y A 2%+ > 9} e Dy nio & aberto nem fechado
(C) Dy = {(z,y) € R? : 2— z < y} e Dy é aberto
(D) Dy = {(z,y) eER*:2—z <y A 22 +y* > 9} e Dy é fechado.
3. Sabendo que a fungdo f(z,y, z) = '2y?2P + z2y?*z% + 32%y*28 ¢ homogénea, entdo
a=2p0=4
B)a=4,8=2
(C) a=3,8=2
D)a=5,=2.
4. Sabendo que A = (1,2) é ponto critico da funcio f(z,y) = z° + 3zy? — 15z — 12y tem-se
(A) A é minimizante local de f
(B) A é maximizante local de f
' é ponto sela de f
(D) todas as restantes afirmacdes sao falsas.
5. Considere a funcéo f(z,y) = z° 4 3zy? — 15z — 12y. Entdo calculando a derivada de f no ponto (0,1)
segundo o vector (—1,0) tem-se
(A) 8f(-1,0)(0,1) =12
1B 0f(-1,0(0,1) =12
(C) 3f(-1,0(0,1) =0
(D) 0f(-1,0(0,1) =24.
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NOME

Nimero Curso

Grupo 1

Escolha miiltipla. Cotacoes: cada resposta certa +1.5; cada resposta errada —0.5, cada resposta nao respondida
ou anulada 0. Nota: um total negativo neste grupo vale 0 (zero) valores.

Assinale a resposta certa pondo X sobre a alinea respetiva.

1. Considere a forma quadrética Q(z,y, z) = o2 + 6y — dyz + 2%. Entéo
MQ é definida positiva
(B) Q ¢ definida negativa
(C) Q é indefinida
(D) Q é semi-definida positiva .
VIty—1
In(z? +y2+2)
(A) Df={(z,y) eR?:1—z <y A 2%+y® #2} e Dy é aberto
(B) Df = {(z,y) €R?:1-z <y A z°+y* > 2} e Dy nao ¢ aberto nem fechado
¥RI Dy = {(z,v) €R*:1-z < y} e Dy é fechado
(D) Dy ={(z,y) ER?:1—z <y A 2% +y? > 2} e Dy éfechado.
3. Sabendo que a funcgdo f(z,y, z) = z8y%2P + 623y?%2P + 3254°2° & homogénea, entdo
(A)a=2,8=4
B)a=4,=2
(C)a=3,=2
‘}xfa =5B=2.
4. Sabendo que A = (—1,—2) é ponto critico da funcdo f(z,y) = z° + 3zy? — 15z — 12y tem-se
(A) A é minimizante local de f
(B) A é maximizante local de f
TS¥ A é ponto sela de f
(D) todas as restantes afirmacGes sao falsas.
5. Considere a fungéo f(z,y) = z° + 3zy? — 15 — 12y. Entéo calculando a derivada de f no ponto (0,1)
segundo o vector (—1,—1) tem-se
(A) 8f(-1,-1(0,1) = —12
(B) 8f(~1,-1(0,1) =0
ﬁaf{-—l,—l)(os 1) =24
(D) 8f(-1,-1(0,1) = 12.

2. Considere a funcio f (z,7) = e represente-se por Dy o respetivo dominio. Entao



Grupo I1

(Cotagiio: 4.5 (=1.5+1.5+1.5); 2.0; 3.5(=2.0+1.5); 2.5)

Apresente os célculos que efetuar e justifique cuidadosamente a resolugao das questoes seguintes.
1. Considere a funcao f(z,y) = 22° + ¥ — ¥

(a) Determine o maximo e minimo (absolutos) da funcéo f no dominio

D={(z,y) eR?: 2% +¢y* =1}.

(b) Estude a existéncia de limite da funcdo g(z, y) = gﬁ% no ponto (0,0).

(c) Sabendo que z =sinu e y = ¢(u,v), onde ¢ € uma funcao diferencidvel, determine ?—&{ e %

2. Calcule [ [, zy%¢~*" dz dy, no dominio 4 = {(z,7) eER%2:0<z<+00 A 0<y<4}
3. Determine _
(a) a solugdo da equacao diferencial
V'(z) + 8¢/ (z) + 16y(z) = 32

que satisfaz as condigdes ¥(0) = 3 e y(1) =2,
(b) a solugao geral da equagao

J ¥+l

V= o

4. Sejaq&:R2—+Rumafungéoq\mseanulanarectay=ﬂetalqueJ—%_’y%élimitada. Considere a
o .

funcao f(za y) — $¢($, y)

9f o.00=0e 2 (0.0)=
(a) Mostre que a(ﬂ,{})—Oe ay(0,0)—O.

(b) Prove que f(z,y) é diferencidvel em (0,0).
Obs: Note que nada sabe sobre a diferenciabilidade da funcéo ¢.



